

Mig a tanár beszélt, néhányan gunyosan kacagtak és vagy százan csöndben kivonultak a teremből. Majd ketten odaszóltak a tanárnak:

— Mi majd csak ő felsége lelki üdvéért imádkozunk!

Borzasztó zavar támadt erre. A tanár lejött a katedrjáról és ki akarta kutatni a vakmerőket, de már akkor kiváltak néhányan a sorból és kijelentették, hogy az összes jelenlevő hallgatók le vannak tartóztatva. Ezek agent provocateurok voltak, akik maugak kacagtak a tanár beszédje közben s ők kiabálták azt is, hogy a csárnak a lelkiüdvéért szeretnének imádkozni.

Szpaszky tanár, mikor a nagy veszedelmet meglátta, rögtön elment az egyetemről. Alig lépett ki a teremből, fegyveres rendőrök vonultak be és elvezették az összes foglyokat a Preobrazsenszky-utcai rendőrségre, ahonnan hosszas faggatás után átkísérték őket a törvényszékre.

A letartóztatott ifjakkal nagyon durván bántak a fogházban, s aki legtöbbször erősködik, hogy ártatlan, az kapja a legtöbb verést. Bűzös, nedves, piszkos odukban tartják őket és alig adnak nekik enni. A szerencsétlen ifjak érdekében többen akartak már közbenjárni, de mindenki abbahagyta az intervencziót. Valakinek nagyon érdekében van, hogy elítéljék a szerencsétleneket. Hogy ki ez az ur, azt nem sokára megtudjuk a hivatalos lap *Küüntetések* rovatából.

A moszkvai egyetemen csaknem ugyanolyan jeleket előzték meg a rendőrség közbelépését, mint Odesszában.

Batumovszky tanár államjogi előadásán történt a tömeges letartóztatás. A tanár a czár jogi állását fejtegette, a mit a hallgatóságból többen gunyos és merész megjegyzésekkel kísérték. Batumovszky többször fölhipta a közbeszólókat, hogy jelentkezzenek nála, de természetesen hiába. Egyszerre föláll a hallgatók nagy része és egyik kijelenti a többiek nevében is, hogy ők nem hallgathatnak olyan előadást, a melyet többen megzavarnak tiszteletlen megjegyzéseikkel. Azok, a kik fölálltak, e kijelentés után kimentek a teremből.

A bentmaradtak erre kezdtek rosszat sejtetni, annál inkább, mivel a közbeszólók is kivonultak a többiekkel. A tanár ismétellen fölhipta a hallgatókat, hogy jelentkezzenek a közbeszólók.

— A közbeszólók mind kimentek, felelte erre valaki.

— Uram, szólott a tanár haragosan, ez az állítás súlyos rágalom. A zavargók önök közt vannak!

A diákok tiltakoztak, a tanár egyre indulatosabb lett. Végre kilépett a hallgatók sorából két fiatal ember és kijelentette, hogy a zavargók igenis azok között vannak, a kik bentmaradtak a teremben. Meg is mutatták őket. Huszonheten voltak. Le is tartóztatták rögtön valamennyit.

Eddig szólnak a tudósítások. A czikk írója ezzel fejezi be közléseit: Oroszországban szokás, hogy egy főbb hivatalnok, ha maga felé akarja fordítani a cári kegy sugarát, «összeesküvést» fedez föl. Az ilyen fölfedezési komédiákkal sikerül nekik néhány száz ember szabadsága, boldogsága, esetleg élete árán gyémántos rendjelre vagy szépen hangzó címre szert tenni. Szepniak Szergiusz kiszámította egyszer, hogy Oroszországban minden államtanácsosra és minden Szent-Anna-rendjeles emberre száztüzenhét szibériai kényszermunkás esik.

— **Hegyi Antal szuronyok között.** A követezőket írják nekünk Csongrádról:

Bótrányos eset tartja most izgatottságban Csongrád lakosait: Hegyi Antal róm. kath. plébános f. hó 21-ére sajtóügyi tárgyalásra volt a kir. járásbíróshoz idézve. A kitzűzött 10 órára azonban Hegyi — mivel nagymisét végzett — pontosan nem jelenhetett meg, hanem csak fél 11 órakor, egy fél órai késéssel jelentkezett Laurisik Miklós tárgyaló albirónál. De az albiró nem vette fel ügyének tárgyalását, mi Hegyinek tudtára adatván, elhagyta a tárgyaló termet. Ma reggel 3/48 órakor Hegyi misére ment, kezében a kereszttel. A templom-ajtóban azonban 2 rendőr és 3 csendőr utját állotta és mivel addig, míg miséjét el nem végzi, Hegyi nem volt hajlandó őket a járásbíróshoz követni, illetve az elővezetésnek engedelmességni, megragadták a rendőrök és csendőrök és úgy vonsozták a térdigérő sárban be a tárgyaló bíró elé. A lakosság — tekintve, hogy Hegyi az első tárgyalási nap óta, melyen megjelent, semmi idézést nem kapott — e törvénytelen eljárás miatt rendkívül izgatott hangulatban van.

— **Érdekes reminiscenzia.** Viktória királynő születése előtt egy másik fiatal hercegnő volt Anglia trónjának örököse, a kinek ugyancsak egy Koburg herceg volt a férje. IV. Györgynek braunschweigi Karolinával való házasságából született leánya Augusta Sarolta volt ez aki 1816-ban, Lipót szász-koburg-góthai herceggel lépett házasságra. A házasságból nem született gyermekük és másfél év

mulva, 1817 nov. ötödikén a fiatal hercegnő meghalt. Lipót herceg 1829-ben morganatikus házasságot kötött Bauer Karolina színésznővel, akivel visszavonultan élt angolországi birtokain. Egy ideig boldog házasságban éltek, de a mikor 1831 junius negyedikén a belga nemzeti kongresszus a herceget királynak választotta, a házasság felbomlott és Lipót, mint belga király, 1834-ben Luiza hercegnővel Fülöp Lajos francia királynak leányával lépett házasságra. Ebből a házasságból születtek II. Lipót, a jelenlegi belga király, továbbá Fülöp flandriai gróf és Sarolta hercegnő, a szerencsétlenül járt mexikói császárné. I. Lipót király 1865-ben halt meg. Ő nagybátyja volt Albert szász-koburg-góthai hercegnek, Viktória királynő férjének. Második neje, Bauer Karolina, az elválás után ismét a színpadra tért vissza és 1844-ben Proel-Plater-rel, a lengyel herceggel lépett újból házasságra, 1877-ben halt meg Kilchbergben Zürich mellett.

— **A német császár kutja.** Konstantinápolyból jelentik: A német császár kutjának ünnepies leleplezése alkalmából a szultán a következő táviratot intézte Vilmos császárhoz:

«Nagyon meghatót a benső rokonszenvnek az a bizonyítéka, a melyet felségednekem és alattvalóimnak adni kegyeskedett, a midőn második látogatása emlékére Konstantinápolyban izléses és csinos kutat állítattott. E kutnak felséged születésnapján való leleplezése kiváló örömet szerzett nekem».

— **A Rivieráról.** Nizzából írják: Viktória királynő halálának híre az ott időző vendégek között is általános részvétet keltett. A királynőt tudvalevőleg márczius hónap közepére várták és a Hotel Reginalban már ki is bérelték a megfelelő lakosztályokat. A haláleset bekövetkeztekor a szálló erkélyére a gyászlobogó mellé kitzűzték az angol nemzetiszintű zászlót is. Az ott tartózkodó angolok semminemű mulatságon sem vesznek részt és több hangverseny elmaradt. Az angol királynő mindössze nyolcszor volt lenn a Rivierán. A legszívesebben Ciemizben tartózkodott, a honnan számos kirándulást tehetett.

A Lónyai grófi pár a múlt héten az Izola Bella szállóban fényes diszebedet adott, a melyen az ott időző notabilitásokon kívül Chapou nizzai érsek is résztvett.

— **A hol az arany terem.** Hiába járták be az egész világot azok a rémhírek, amelyek az észak-amerikai aranyországban pusztító nyomorról szóltak, a kivándorlók egész tömege jár még ma is Klondyke-ba. Sok ezer ember pusztul el ott évente az aranyért folytatott küzdelemben, csak nagyon kevésnek sikerül tényleg meggazdagodnia. Egy Günsberg nevű lengyel zsidó család, amely másfél év előtt vándorolt ki, egy régi folyammerben hatalmas aranytelepre akadt, amelyből a legprimitívebb eszközökkel is naponként 10—12 ezer korona értékű aranyat aknáztak ki. A telepet több mint 2 millió koronáért akarták tőlük megvenni, de ők nem adták. Ez azonban ugyancsak ritka szerencse. Az aranykeresők iszonyu nyomorban vannak, a drágaság retentő nagy. A Yukon mentéről elpusztultak az indiánusok, s egész falvakat találtak már lakatlanul; kihalva Dawson-City-ben egy font burgonya 60 krajczárba kerül, egy liter tej 2 koronába, egy liter sör 6 korona, a horbéllynak borotválásért 2 koronát, hajvágásért 4 koronát fizetnek. A közbiztonsági állapotok is iszonyuak, s a kártyabarlangok valósággal nyilvános tanyái voltak a rablóknak és tolvajoknak, de a kanadai kormány becsukta végre ezeket a játékbárlangokat.

— **A népszámlálás eredménye.** A ma beérkezett adatok örvedetes szaporulatot mutatnak.

B-Gyarmat	lakossága	8337	szaporodás	559
Losonc		9793		1678
S. Tarján		13.569		4091
Fogarás		6332		471
Poprád		1605		449
Szomolnok		2561		300
Zsáne		1357		ismeretlen
Nagy-Becskerek		26.669		4122

— **Dióssy főhadnagy bevallotta a bűnét.** A pénztársikkasztó főhadnagy ügyében — mint hiteles forrásból értesülünk — szenzációs fordulat állott be. Dióssy főhadnagy, a legutóbbi kihallgatás alkalmával bevallotta bűnét és ennek következtében a budapesti *Garnisons-Gericht* kiadta a rendeletet a további

nyomozás megszüntetésére. Dióssy a bizonyítékok halmazának sulya alatt megtörve vallotta be bűnét és a hozzáintézett kérdések mind-egyikére felvilágosító feleletet adott. Bevallotta, hogy az elsikkasztott ezred-pénztárban 9240 forint papirpénz és 300 forint értékű ezüst pénz, valamint három takarékkönyvecske is volt. A betétkönyvecskek közül az egyik a tisztii kaszinó tulajdonát képezte, a másik Berényi katonai szállítóé és a harmadik a kantinosé volt. A vizsgálat a tanuk kihallgatása tovább folyik és a katonai törvényszék az ítéletet csak a vizsgálat befejezése után fogja meghozni.

— **Béke a műnoheni művészkörökben.** Münchenből jelentik, hogy az Akadémia igazgatójának és a polgármesternek sikerült a *Kunstlergenossenschaft* és a *Kunstlerhausvereins* közötti viszálykodást megszüntetni, aminek következménye, hogy Lenback és a többi 22 elsőrangú művész ismét belépett a *Kunstlerhausvereins*ba.

— **Házasságok.** Heller József magánhivatalnok eljegyezte Fried Matild urhölgyet, özv. Fried Bertholdné leányát.

Kovalecsik Lajos a »Virontai Szőlőtelep Részvénytársaság« derék intézője e hó 20-án eljegyezte Győrött özv. Mentler Kornélné ottani birtokos leányát: Jolánkát.

Dr. Bartha Elemér, német-ujvári aljárásbíró e hó 22-én esküdött örök hűséget Bakos Irén urhölgynek.

Róna Lajos február 3-án tartja esküvőjét Wirkmann Giza kisasszonnyal Zsebelyen.

Tóth Árpád, a debreczeni ev. ref. felsőbb leányiskolának tanára, eljegyezte Zalay Márk kereskedelmi iskolai tanár leányát Zalay Emmát, a debreczeni ev. ref. felsőbb kereskedelmi iskolának tanárnőjét.

Szorkolai Sáy Gyula, az Osztrák-Magyar Bank tisztviselője, tegnap vezette oltárhoz Prém Irénkét, dr. Prém József ismert író és tanár és Lonkay Lenke leányát. Násznapok voltak: dr. Hortoványi József volt képviselő és Szemecz Emil szerkesztő; nyoszolyó-lányok: Prém Adrienne és Hortoványi Blanka. A jezsuita-templom, hol az esküvő végbement, zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel.

— **Egy dollár-királynő szabósszámlája.** Érdekes pör közeledik most a befejezéséhez New-Yorkban. Az Empire-city két legelőkelőbb szabónője, Mary Smith és Margaretha Dillon bepörlötték Howard Gould milliomos nejét, a ki megtagadta egy 4700 dolláros számla kifizetését azon állítás alapján, hogy a ruhák rosszul állnak. Most a City-bíróság úgy határozott, hogy a vádlott a kérdéses toilette-czikket tizenkét szakértőből álló jury előtt próbálja fel és az urak ítéletétől fog függni, vajjon megfizesse-e Mrs Gould a körülményeihez képest nevetségesen csekély összeget. Ez esetben minden bizonynyal a perköltségeket is viseli, amit azonban már neki valószínűleg nem kis összegben fognak megállapítani. A panaszos ruhaművésznek először azt akarták, hogy kevésbé gáláns kundsajtjuk a becsmérelt holmikát a bíróság előtt mutassa meg, amit azonban a mylady a leg nagyobb méltatlankodással utasított vissza. Most azonban mitsem használ már az ellenkezés február ötödikén egyik darabot a másik után kel fölpróbálnia és a jury kritikus szemei előtt bemutatkozni. Csaknem bizonyos, hogy a milliomos feleség másfajta füzövel segít magán, mely teljesen lehetetlen állást fog adni a blúzoknak, derekaknak. Am erre a szabónők is el vannak készülve és kényszeríteni akarják, hogy az általuk hozandó zsinór-füzöt vegye fel a próbákhoz.

— **Kitérő sokácok.** Szántován, ahol most harmadéve is 1600 római katolikus sokácz tért át a görög-keleti vallásra, most újból husz család jelentette be kilépését a római katolikus egyház kötelékéből. Az ottani katolikus lelkésznek minden igyekezete, hogy a kitérésről lebeszélje őket, eredménytelen maradt. Most már Szántován egyetlenegy katolikus vallású sokáczesalád sem maradt. De nemcsak a bácskai sokácok közt van elterjedve az áttérési mozgalom, hanem a baranyai és szlavoniaiak közt is; így Eszéken az elmúlt esztendőben hét sokác család tért át a görögkeleti vallásra.

— **Vesztett kutya garázdálkodása.** Székesfehérvárról jelenti tudósítónk, hogy tegnap egy veszett eb garázdálkodása nagy ijedelmet okozott az utcán. Legelőbb Leschauer Sándor vasuti ellenőrt marta meg a kborló kutya majd Marktbreiter Sándor tanonczot, Dudás János kocsislegényt és Neszióser György iskolás fiut harapta meg. Reggeltől estig hiába üzték a veszett kutyát, nem tudták ártalmatlanná tenni. Végre Rábbi József rendőr kardjával agyon-